

Место для  
скобы

ОТКРЫТАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕЖВУЗОВСКАЯ ОЛИМПИАДА «ОРМО»  
 ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ  
 заключительного этапа

03334

Шифр

1.	Предмет	Математика																									
2.	Вариант	1																									
3.	Класс	8																									
4.	Фамилия	С	о	л	д	а	т	о	в																		
	Имя	Е	з	р	р																						
	Отчество	В	и	т	а	л	ь	е	в	и	ч																
5.	Дата рождения	1	8					0	4												2	0	0	7			
		Число		Месяц		Год																					
6.	Страна	Россия																									
7.	Регион (пр: Томская обл., Калининградская область)	Кемеровская область																									
8.	Вид муниципального образования (пр: пгт, деревня, село, город)	город																									
9.	Населенный пункт (пр: Томск, Кемерово, Псков)	Антаро - Судженск																									
10.	Полное наименование образовательного учреждения, в котором Вы обучаетесь в данное время	НМЭОУ „Технология ИИ“																									

Даю согласие на обработку моих персональных данных и информирование меня посредством sms и e-mail о моих результатах и всех дальнейших мероприятиях, связанных с олимпиадой

Личная подпись Селуф

## Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
15	28.03	Корчаковская Е.С.	И

№ 1. "Высшая" 2<sup>ое</sup> уравнение из 1900:

~~$$(u + v \cdot w) - (v + w \cdot u) = 0;$$~~ (т.к.  $12 - 12 = 0$ )

$$u + v \cdot w - v - w \cdot u = 0;$$

$$u(1-w) - v(1-w) = 0;$$

$$(u-v)(1-w) = 0;$$

$$u-v=0 \quad \text{или} \quad 1-w=0;$$

$$u=v \quad \quad \quad w=1$$

1	2	3	4	5	Σ
7	1	0	7	0	15

Рассмотрим все случаи: когда  $u=v$  и когда  $w=1$ :

1) ~~Рассмотрим по данному уравнению, удовлетворяет ли первое уравнение~~

~~исходной системе уравнений~~

~~$$u + v = 12,$$~~

$$\text{Если } w=1, \text{ то } \begin{cases} u + v + w = 12, \\ v + w \cdot u = 12, \\ w + u \cdot v = 12; \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} u + v = 12, \\ v + u = 12, \\ 1 + u \cdot v = 12 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} u + v = 12, \\ u \cdot v = 11. \end{cases} \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow \begin{cases} u = 12 - v, \\ v(12 - v) = 11; \end{cases} \quad \text{Решим уравнение } v(12 - v) = 11;$$

$$12v - v^2 - 11 = 0; \quad | \cdot (-1)$$

$$v^2 - 12v + 11 = 0;$$

$$a=1, \quad b=-12, \quad c=11.$$

$$D = 144 - 4 \cdot 1 \cdot 11 = 144 - 44 = 100$$

$$v_1 = \frac{12 + 10}{2} = 11; \quad v_2 = \frac{12 - 10}{2} = 1$$

Значит, если  $v=11$  корни уравнения  $u = 12 - v$  — это 1 и 11. Однако

имеет две тройки, удовлетворяющие последней системе в заданной системе:  $(1; 11; 1)$ ,

$(11; 1; 1)$  (т.к.  $w=1$ ) Проверка показывает, что тройки действительно подходят

2) Пусть  $u=v$ . Заметим, меняя местами переменные, замечаем  $v$  нос  $u$  (меняем переменные  $u$  и  $v$ ):

$$\begin{cases} u + u \cdot w = 12, \\ u + w \cdot u = 12, \\ w + u \cdot u = 12, \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} u + u \cdot w = 12, \\ w + u^2 = 12, \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} u + u(12 - u^2) = 12, \\ w = 12 - u^2, \end{cases}$$

Возьмем отдельно  $u + u(12 - u^2) = 12$ ,

$$u + 12u - u^3 - 12 = 0;$$

$$12(u-1) - u(u^2-1) = 0;$$

$$12(u-1) - u(u-1)(u+1) = 0$$

$$(u-1)(12 - u(u+1)) = 0;$$

$$(u-1)(12 - u^2 - u) = 0;$$

$$u-1=0 \quad \text{или} \quad (12 - u^2 - u) = 0 \quad | \cdot (-1)$$

$$u=1$$

$$u^2 + u - 12 = 0$$

$$a=1, \quad b=1, \quad c=-12$$

$$D = 1 - 4 \cdot 1 \cdot (-12) = 1 - 4(-12) = 1 + 48 = 49$$

$$x_1 = \frac{-1-7}{2} = -4; \quad x_2 = \frac{-1+7}{2} = 3$$

Вернемся теперь к уравнению  $w + u^2 = 12$ . Если  $u = 1$ , то  $w + 1 = 12$  имеет корни  $1; 3$  и  $-4$ .

$$\begin{aligned} w+1=12 \\ w=11 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} w+3^2=12 \\ w+9=12 \\ w=3 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} w+(-4)^2=12 \\ w+16=12 \\ w=-4 \end{aligned}$$

Получаем еще три тройки удовлетворяющих системе, дающие 3 решения:

$$(1; 1; 11), (3; 3; 3), (-4; -4; -4) \quad (\text{т.к. } u=v). \quad \text{Проверка показывает, что тройки действительно удовлетворяют.}$$

Кстати, у нас есть тройки, это все решения, т.к. если бы были еще  $u$  и  $v$ , то  $u \neq v$  и тогда аналогично тройки (другие не будут) и вот вот

Доклад в заданной системе и системы, отобразившая указанным образом с помощью, Вспомогательных, заданных только одним элементом.

Ответ:  $(1; 1; 1)$ ,  $(1; 1; 1)$ ,  $(1; -1; 1)$ ,  $(3; 3; 3)$   
и  $(-4; -4; -4)$

№3. Мы имеем дело с так называемой рекуррентной функцией, Вспомогательная формула (или формула) имеет вид  $f(n) = f(n-1) + f(n-2)$ . Например, задано или конкретное значение  $f(1) = 1$  (т.е. первое действительное число можно представить в виде разности двух действительных):  $f(1) = f(2) + f(1) = 2021(k+f)$ . Программисты в области теории, «считают разность в модуль от бесконечности» (будет не будет вычислена, но при помощи Вспомогательных, по существу, стремясь к  $\infty$  или  $-\infty$ , в случае с 2022 - к  $(-\infty)$  (обратим внимание на «соответствие знаков»).  $-2021(k+f)$  - это будет отрицательное.

Ответ: 3/4

№2. Если заданы значения  $a, b, c$  можно заметить, что  $a-b, b-c, c-a$   
 $a-b-b+c, b-c-c+a, c-a-a+b$

через известные значения можно будет вывести из этих трех строк представление в виде  $2n$ , где  $n \in \mathbb{Z}$ , т.е. все эти  $a, b, c$  - целые. Т.е. все числа имеют 3 строки - будут целыми. В т.ч. 2021 - целое, но будет нецелое Вспомогательное.

№4. 
$$\frac{1}{1+n+kn} + \frac{1}{1+n+k} + \frac{1}{1+k+kn} = \frac{1}{1+n(1+k)} + \frac{1}{1+n(1+k)} + \frac{1}{1+k(1+n)}$$
  
Если  $n = \frac{1}{nk}$  то 
$$\frac{1}{1+n(1+k)} + \frac{1}{1+n(1+k)} + \frac{1}{1+k(1+n)} = \frac{1}{1+\frac{1}{nk}(1+n)} + \frac{1}{1+\frac{1}{nk}(1+n)} + \frac{1}{1+n(1+k)}$$

№4) Сумма  $m = \frac{1}{nk} + \frac{1}{1+n+mk} + \frac{1}{1+n+nk} + \frac{1}{1+k+km} = \frac{1}{1 + \frac{1}{nk} + \frac{1}{nk} \cdot k} + \frac{1}{1+n+nk} + \frac{1}{1+k+\frac{1}{nk}}$

$$= \frac{1}{1 + \frac{1}{nk} + \frac{k}{nk}} + \frac{1}{1+n+nk} + \frac{1}{1+k+\frac{1}{nk}} = \frac{1}{1 + \frac{1+k}{nk}} + \frac{1}{1+n+nk} + \frac{1}{1+k+\frac{1}{nk}}$$

$$= \frac{nk}{nk + 1 + k} + \frac{1}{1+n+nk} + \frac{1}{1+k+\frac{1}{nk}} = \frac{nk}{nk + 1 + k} + \frac{1}{1+n+nk} + \frac{nk}{nk + 1 + k}$$

$$= \frac{2nk}{nk + 1 + k} + \frac{1}{1+n+nk} = \frac{2nk + 1 + n}{nk + 1 + k} = 1$$

Ответ: 1 (решено).